

Представители Русской Православной Церкви приняли участие в семейном фестивале «Сабантуй Дружбы и Единства»



Служба коммуникации ОВЦС, 01.07.2025. 28 июня в районе Коммунарка города Москвы на территории Межрелигиозного духовного культурно-просветительского центра прошел татаро-башкирский национальный праздник «Сабантуй Дружбы и Единства». Мероприятие состоялось в рамках Года защитников Отечества.

Организаторами мероприятия выступили: Духовное собрание мусульман России (ДСМР), Правительство Москвы, Правительство Татарстана, Правительство Башкортостана, Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования, Мензелинский район Республики Татарстана.

Мероприятие началось с круглого стола «Милосердие в России: Единство в служении Отечеству», в котором принимали участие ветераны Специальной военной операции, представители традиционных религий – православия, ислама, иудаизма и буддизма, военное духовенство, общественные деятели, эксперты в области социологии, истории. От Русской

Православной Церкви в мероприятии принял участие иерей Василий Лосев, руководитель Юридической службы Московской митрополии.

Состоялась торжественная церемония открытия Сабантуя с участием почетных гостей из Правительства РФ, Совета Федерации РФ, Государственной Думы РФ, Москвы, Республики Татарстан, Республики Башкортостан, Всемирного конгресса татар, Курултая башкир.

Участниками мероприятия стали: председатель ДСМР муфтий Альбир Крганов; председатель Духовного управления мусульман Республики Татарстан муфтий Камиль Самигуллин; заместители муфтия РТ Ильфар Хасанов и Ришат Хамидуллин; консультант ОБЦС иерей Дмитрий Сафонов; представитель Буддийской традиционной Сангхи России в Москве Дид Хамбо лама Содномдоржиев; заместитель начальника Управления Президента РФ по внутренней политике А.Ю. Вылегжанин; заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – Полномочный представитель Республики Татарстан в Российской Федерации Р.К. Ахметшин; начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике Е.В. Еремин; заслуженный тренер России и общественный деятель И.А. Винер; председатель Комиссии Общественной палаты РФ по гармонизации межнациональных, межрелигиозных отношений и миграции В.Ю. Зорин и другие. Прозвучало видеообращение Государственного Советника Татарстана М.Ш. Шаймиева.

По благословию председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония в мероприятии принял участие сотрудник ОБЦС иеромонах Григорий (Матрусов).

Представители Центра классической и традиционной архитектуры МАРХИ представили инновационный проект Межрелигиозного духовного культурно-просветительского центра. Муфтий Альбир Крганов отметил, что центр будет располагать рядом кластеров, в том числе учебно-образовательными, медицинскими, научно-культурными и музейными с православным храмом, мусульманским комплексом, синагогой со школой и буддийским храмом. При центре будет создан реабилитационный центр для участников СВО. Иеромонах Григорий (Матрусов) подчеркнул, что богатством России является уникальное культурное и религиозное разнообразие народов. Отец Григорий отметил, что только в России верующие возносят молитвы в разных часовых поясах в течение почти 24 часов в сутки.

В течение дня на различных площадках гости Сабантуя смогли ознакомиться с выставкой, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, выставкой картин татарской культуры, демонстрацией национальных костюмов. А также попробовать изделия традиционной татаро-башкирской кухни и прогуляться по тропинке национальных шатров, принять участие в

различных розыгрышах, мастер-классах для детей и взрослых.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93380/>